YAOWEN

'家门口"尝到"全球鲜"

鲜活帝王蟹运抵乍浦口岸

工会服务暖心又顾"家"

■记者 钱澄蓉 通讯员 陆晓燕 夏晓蕾

一次走访 双重关怀

本报讯 洁白的墙面、不再漏水的卫生间地 面、崭新的入户玄关……昨天,当湖街道东升社区 的徐同学一家完成房屋修缮,迎来全新的居住环 境。而他们家的小幸福正是源于市总工会和当湖 街道的暖心关怀。

前期,市总工会和当湖街道来到东升社区开 展受助学生回访,关心徐同学学习之余,还关注到 了其家庭情况及居住环境。因二楼卫生间地面有 渗水现象,导致家里墙体受潮出现了霉斑,再加上 房屋建造时间较长,屋内光线灰暗,生活环境不佳。

见此情况,工会"娘家人"主动询问是否有"改 '需求?徐妈妈听后,表示自己很想改变居住环 境,但因丈夫身体等各种原因,这事儿就一直搁着。 "如果能有人帮忙圆梦,那可太好了!"徐妈妈说。

徐妈妈的期盼被大家放在了心上。当天,当 湖街道就联系了辖区内科顺防水汪汪队修缮队, 经上门实地勘察后,得到了温暖的反馈。"我们有 一支修缮公益服务队,可以免费帮徐同学家做卫 生间防水及墙面刷新!"该修缮队负责人汪高龙义 务接下了修缮工作。

本周,修缮队的3位工人就在徐同学家忙开 了。师傅们先粉刷了一楼的墙,再给二楼卫生间 做免砸砖防水,还"额外"将一楼入户处的墙面以 及客厅墙顶都进行了刷新。昨天,修缮刷新工作 完工,徐同学一家终于迎来了整洁亮堂的新环境。

"工会关注的不仅是职工们的工作情况,生活 情况也一样让我们牵挂。"当湖街道总工会挂职副 主席范海珠说,在关注一线困难职工及新业态劳 动者实际需求的过程中,街道推出"虚拟岗位""点 亮'蜂'心愿"等精准帮扶项目,街道通过联系对接 爱心企业(商家商户)、爱心人士等工会优势资源, 帮助职工解决房屋修缮、医疗救助、子女上学等急 难愁盼问题120多个,一系列暖心行动让广大职 工真切感受到工会大家庭的温暖。

我市算力经济发展 入选国家级典型

■通讯员 周 杰

本报讯 近日,从2025开放数据中心大会算 力经济分论坛上传来喜讯,市经信局申报的"平湖 市三步走打造算力产业发展高地"案例成功入选 中国信通院"2025年算力经济发展典型案例",并 编入《算力经济发展研究报告(2025年)》白皮书。

本次大会由中国信息通信研究院主办,算力 经济分论坛聚焦算力作为新质生产力核心要素如 何赋能经济高质量发展。平湖案例的入选,标志 着我市在谋划和推动算力产业发展、培育新质生 产力方面取得的阶段性成效获得了权威认可。

近年来,我市紧扣时代脉搏,立足自身产业基 础与区位优势,前瞻布局、系统谋划,通过"筑基算 力、链式布局、营优生态"三步走策略一步步将算 力从技术概念转化为驱动经济高质量发展的强大 引擎。截至目前,我市共有规上算力产业企业40 家,实现营收64.61亿元,同比增长101.54%。依 托全国最大单体智算中心,叠加是石科技超智算 融合平台、政务智算中心,构建起了政企学研全方 位发展的算力资源池,成功入选为第三批省级特 色产业集群"新星"产业群。

小芽苗"智"启焕新路

(上接1版)

依托"智能化+农业"新模式,双红村走出了 条高效、生态、可持续的现代农业发展新路。作 为"新仓经验"的发源地,近年来,新仓镇始终保持 与时俱进的发展态势,通过引进重点项目、培育专 业人才、完善产业链条等举措,持续推动农业产业 提质升级。

"今年,我们成功引进特冒头有机农场、恒泽 长三角高端食用菌产业园等一批带动力强、示范性 好的智慧农业项目,为新仓农业高质量发展注入新 动能。"新仓镇农业农村办副主任潘文萱介绍。

眼下,在新仓镇杉青港村,由特冒头有机农场 牵头建设的数字化大棚正紧锣密鼓推进中。这些 大棚全面集成IoT精准种植系统、智能化数字灌 溉系统等先进设备,可对土壤湿度、养分含量、水 分状况等参数进行实时监测与自动调节,实现精

细化、无人化生产管理。 "目前,草莓大棚已完成主体建设并顺利播 种,番茄大棚也在加快推进,预计今年冬季迎来第 一茬丰收。"上海特冒头品牌管理有限公司运营总 监平欣宇说。未来,农场将依托数字化大棚开展 生态采摘、农业研学等体验活动,打造"农业+文 旅"融合发展新模式,进一步延伸农业产业链、提

升附加值,为游客带来沉浸式的田园体验。 【群众评价】杉青港村村民杨金明:这几年村 里大变样,来了很多年轻人,建起了一座座智能化 大棚。我们过去那种"靠天吃饭"的传统种植方 式,慢慢被新技术代替。现在只要在手机上点一 点,浇水、施肥全部都能搞定,实在太方便了!

遗失声明

●平湖市康成服饰有限公司遗失财务专用章一枚,声 明作废。

■记者 胡佳英

本报讯 昨天上午10时,一 艘载有54吨鲜活帝王蟹的外籍 捕捞船,在大海上航行约一个星 期后,停靠在了嘉兴港乍浦港区 11D泊位上。帝王蟹鲜活运达, 标志着嘉兴港口岸首次迎来食 用水生动物进境。

"这批帝王蟹来自远东地 区,个头比较大,都是高品质帝 王蟹。"嘉兴泰利国际货运代理 帝王蟹主要生存在寒冷海域, 港进境,再间接进入嘉兴市场, 断发展开放型经济。"嘉兴港区

脱离海水后生存时间极短,对 因为涉及中转,免不了耽误时 招商工作部副部长俞佳说,首批 进口香蕉首次进入乍浦港,成为 于通关、卸船、转运等要求极

为确保首批进口帝王蟹安 全高效通关,当地海关、海事、边 检、港务等部门在帝王蟹未到达 之前,就开始梳理业务流程,并 建立了协调联络机制,解决通关 过程中的难点和堵点,最终实现 了"即到、即验、即放"。54吨鲜 老百姓的餐桌节省了时间。"以 有限公司船务经理马晓伟说, 前帝王蟹都是通过上海港、宁波

间,势必会影响产品新鲜度。"马 晓伟说,如今乍浦港能直接进境 且通关流程非常快,能让当地百 姓尽快尝"鲜"

也折射出嘉兴港的开放程度。 党的二十届三中全会对"完善高 水平对外开放体制机制"作出系 统部署。推进高水平对外开放, 活帝王蟹安全快速中转,为流入 口岸是门户更是桥梁。"近年来, 嘉兴港始终将口岸开放作为重 中之重,通过放大开放优势,不

鲜活帝王蟹到港,便是开放型经 济发展的创新之举。

今年2月,嘉兴港综合性进 境指定监管场地正式通过海关 总署验收,投入使用。这是杭州 海关辖区首个海港口岸综合性 指定监管场地,也是嘉兴首次获 批指定监管场地,标志着嘉兴港 乍浦口岸正式具备直接进口水 果、食用水生动物、冰鲜水产品、 肉类的功能。

"中转"变"直达",提速更提 鲜。今年4月11日,来自越南的

嘉兴港综合性进境指定监管场 地启用后首批进境水果。随后, 包括香蕉、椰青等在内的进口水 果陆续进港,至今已累计完成进 口水果约 155 柜、3200 吨。如 今,54吨鲜活帝王蟹顺利抵达, 这是继水果之后,嘉兴港进口品 类的再一次升级。"我们也将继 续探索南美牛肉等其他品类产 品的进口工作,全面提高港区开 放水平,让越来越多老百姓在 '家门口'就能尝到'全球鲜'。 俞佳表示。

嘉興0紀 平湖版



高粱收割忙

昨天,在钟埭街道一高粱地里,收割机穿梭于田间进行快速收割。据介绍,该 地共种植有近300亩高粱,采用机械收割的方式,一台收割机每天可收近70亩,效 率大大提升。

■摄影 王 强 吴 薇

□燃情"平BA"

始于球场 不止于球场

赛事合伙人助力让梦想更有力

■记 者 钱澄蓉 通讯员 陈明远

本报讯 正值海鲜上市的 季节,近期,我市乍浦渔港集市 一带迎来了上客高峰,其中金岛 海鲜酒楼是这个海鲜季最热门 的店铺之一,小店的"突出重围" 源于几段探店视频的走红。原 来"浙BA"预选赛结束后,部分平 湖球员变身"文旅合伙人",参与 了市文旅体局推出的"跟着'浙 BA'球员游平湖"的短视频拍摄,

金张诚的推荐后"流量"激增。 从"浙BA"到"平BA",篮球

这家酒楼就是在球员张振东和

邂逅"平BA"的故事。

商银行是"平BA"的重要支持力 量。"我们为比赛提供了资金保 障,相比于赛事合伙人、冠名商 等叫法,我们更喜欢'梦想合伙 人'这个称呼。"平湖农商银行办 公室相关负责人说,作为本地企 业,助力这样的群众性运动水到 渠成。这既是一次品牌形象的 推广,也是企业聚力金融赋能, 助力全民运动的生动体现。

据了解,这不是平湖农商银 行第一次助力我市体育运动,在 热潮席卷城乡又带火城市文旅 2023年平湖承办嘉兴市第十届 的背后,离不开强有力的合伙 运动会时,他们也提供了重要助

人。目前,记者走进几家"平BA"力。"偏爱"体育、支持体育,是平 一步都是按照最高标准去制作 人的认可,最近一段时间,预订 赛事合伙人单位,倾听他们讲述 湖农商银行的一贯做法。如今 的,力求让大家吃到最正宗的 国庆、中秋糕饼的人不少,除了 在企业的支持下,内部成立了羽 新仓糕点味道。"高菊平说,为 供应酒席订单外,一些好吃不 作为比赛的冠名商,平湖农 毛球、乒乓球等5个运动兴趣小 了方便大家分享,她们还将每 组,百余名职工参与其中

健康。 "平BA"预选赛在新仓1955 文体中心进行,也吸引了不少本 地企业成为赛事合伙人,石路村 的石全食美共富工坊便是其中 之一。做糕点是共富工坊的"主 营业务",预选赛中,工坊累计为 赛场提供了1000多份糕点以及 其他礼品。这些糕点都是村民 自筹材料、亲手制作的,是大家 的一份心意。

石路村村民高菊平就参与 其中,"从熬豆沙到筛面粉,每 球赛,村里的味道得到了更多

块糕点都做了独立包装。 供给晚上的比赛所需,共富工 坊要从一早开始忙碌,本就经 营着一家糕点店的高菊平甚至 推掉了自己的订单。"看台上大 家吃过糕点后,向我们竖大拇 指,点赞我们的味道最让我们 高兴。"高菊平说。

"我们石路村已有2家经营 糕点的共富工坊,借助'平BA' 赛场,我们也希望能打响本地 糕点品牌。"石路村党委书记高 亚勤介绍,让人欣喜的是,通过 贵的苏式月饼礼盒也颇受市场

据了解,"平BA"招募赛事合 伙人20家左右,有的是热衷体育 事业的本地企业、有的是助力过 "浙BA"的老朋友。"与赛事合伙 人的合作将不仅停留在赛事中, 赛后这些合伙人还将成为本地 文旅合伙人,在更多领域达成新 合作,迸发出新的火花。"市文旅 体局副局长朱贞说,接下去部分 从"平BA"赛场上走出的"民星" 球员,也将成为城市文旅合伙 人,在推广全民运动、助力旅游 发展等方面提供助力。

平湖出台"人工智能+"行动计划

推动人工智能产业在重点领域应用落地

■记 者 林旭东 见习记者 韩胜超

本报讯 近日,《平湖市推进 "人工智能+"行动计划(2025-2027年)》出台,计划到2027年, 打造人工智能应用标杆企业20 家,选树人工智能应用场景20个, 推广"数智优品"20项,形成高质 量数据集(语料库)、知识库20个, 带动人工智能产业营收规模突破 300亿元,加快建设人工智能未来 产业先导区,积极打造浙江省"人 工智能+"行动先行高地。

今年,我市已出台《平湖市 人工智能新时代高质量发展实 施方案》,聚焦人工智能产业前端

工智能产业集聚等,本次出台的 《平湖市推进"人工智能+"行动计 划(2025-2027年)》则将聚焦于人 工智能产业应用落地,将人工智 能产业向应用端延伸,推动人工 智能与制造业、服务业、政府服务 等领域深度融合。

推动人工智能在经济社会各 领域加快普及与深度融合,平湖有 产业基础,更有产业优势。去年, 我市规上人工智能产业39家,实 现产值96.2亿元,同比增长 100.7%,企业数量和规模增速均 列嘉兴市第一。同时,人工智能的 应用场景不断拓宽,目前已培育人 工智能服务企业10余家,在智能

建设,加快算力资源建设支撑、人 制造、城市治理、民生服务等领域 中则构建"天一空一地一人一机" 打造应用场景20余个。

> 结合平湖现有产业发展优 势,《行动计划》意在推动人工智 能产业在重点领域应用落地,加 快推进"人工智能+工业制造""人 工智能+现代农业""人工智能+商 贸流通"等10个重点领域的应 用。如在工业制造领域,《行动计 划》"点"上支持设计等重点环节 的AI应用;"线"上支持AI赋能产 业链贯通,重点支持汽车零部件、 绿色石化、时尚产业龙头企业探 索通用应用场景,争创全省人工 智能赋能羽绒服装产业试点; "面"上鼓励产品智能化转型、园

区智能化提升。在现代农业领域

五维监测体系,并通过应用大模 型技术优化农业决策,推动"农小

二""浙农服"等平台迭代建设。 《行动计划》还指出我市将 深入探索多元推进路径,提出发 布场景开放清单、打造典型应用 场景、开展应用标杆推广、夯实 数据基础支撑、加快产业集聚的 "人工智能+"推进路径。在政策 支持上,我市将打造由算力券、 数改券、语料券、模型券、场景券 组成的AI五券政策矩阵,每年评 选一批市级"人工智能+"应用场 景重点项目。对于政府部门建 设的场景,由市级财政保障并纳 入年度经费预算,对企业建设的

场景,经验收后按照项目硬件实 际投入的最高20%、软件和信息 服务投入的最高50%给予最高 500万元的奖励。对省级人工智 能应用标杆企业、省级人工智能 典型应用场景,对国家、省级人 工智能高质量数据集试点和可 信数据空间试点、对数据产品开 发及流通,对数据标注相关的数 据采购,对省级人工智能服务 商、省级"数智优品"等,都明确 了相应的奖补措施。



公/益/广/告

民反 诈 轻 转 不 透

不给不要不上 电信诈骗不难防